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Відомо, що підприємство є відкритою системою, що має зв’язки 

з зовнішнім середовищем. Кожне господарське рішення приймається в 

умовах дефіциту енергетичних та інших сировинних ресурсів, 

політичного та економічного впливу, постійно зростаючого рівня 

технологій, зростання соціального навантаження на бізнес, 

зростаючого негативного впливу на довкілля. 

Саме тому варто докладніше розглянути різни погляди на 

проблематику виокремлення факторів впливу на прийняття рішень.  

Так, Тронін Ю.Н. пропонує розділити фактори впливу на 

прийняття рішень на дві групи: внутрішні (домінують в стабільних 

умовах розвитку підприємства) та зовнішні (мають вплив в умовах 

нестабільного розвитку). На думку науковця, до внутрішніх факторів 

відноситься: кваліфікація персоналу, методи управління, особливості 

системи управління, взаємодія підсистем тощо. В свою чергу, 

зовнішніми факторами впливу є: законодавство та нормативна база, 

соціально-економічне оточення, політичні процеси.  

Миколайчук З., розподіляючи фактори впливу на прийняття 

рішень теж на зовнішні та внутрішні. Проте, наповнення цих груп 

дещо різниться. До переліку внутрішніх факторів пропонується 

віднести ті фактори, що відображають специфіку діяльності в 

конкретних функціональних підрозділах суб’єкта господарювання 

(виробнича, інноваційна, маркетингова тощо). Групу зовнішніх 

факторів авторка розподіляє на дві підгрупи: фактори макрооточення 

(економічні, демографічні, культурні, екологічні, міжнародні, науково-

технічні тощо) та мікрооточення (конкуренти, споживачі, 

постачальники тощо). 

На думку Ейтінгона В.М., Кравець М.А., Панкратова Н.М., 

окрім зовнішніх і внутрішніх факторів, варто розглядати вплив на 

прийняття рішень і колективу (соціальної групи) й фізіономічні 

особливості особи, що приймає рішення. Через відсутність чіткої 

характеристики наведених факторів впливу, зазначену градацію на 

практиці господарювання використовувати не можливо. 

Зауважимо, що аналіз наведених підходів до виділення факторів, 

що впливають на прийняття рішення дозволяє зробити висновок про 

неможливість  сформувати таку систему факторів, яка відображала б 

існуючу ієрархію факторів й взаємозв’язки між ними.  


